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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

1 семестр
[bookmark: _Hlk11357519]Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-2 (код индикатора – ОПК-2.1).

1.  Вычислите смешанное произведение векторов [image: ], где [image: ]

2. Найдите вершины прямоугольного равнобедренного треугольника, если вершина прямого угла C(3,-1), а уравнение гипотенузы . Сделайте чертёж.
3. Решите систему методом Гаусса: [image: ]  .

4. Вычислите предел: 

5. Найдите производную: .

6. Найдите производную неявно заданной функции: 

7. Найдите асимптоты графика функции .

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-2 (код индикатора – ОПК-2.2).
1. Вектор а трехмерного пространства длиной 2 ед. составляет с осями Ox и Oy углы α=600, β=1200. Вычислите компоненты вектора а.              
2. Даны вершины треугольник А(7; -4; 1), В(12; -3; 1), С(10; 1; 5). Найдите уравнение медианы BM и высоты ВH. Сделайте чертеж.

3. Решите систему  матричным методом:  

4. Вычислить .

5. Вычислите предел:  .

6. Найдите производную: .

7.  Найдите интервалы монотонности функции

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-2 (код индикатора – ОПК-2.3).
1. Векторы а = {4;-5;-4}, b = {5;-1;0} и с = {2;4;-3} заданы в ортонормированном базисе. Найдите (а,b), |[a,b]|, (а,b,с).
2. Даны две точки В(3,5) и D(4,-2), противолежащие вершины квадрата ABCD. Найдите две другие вершины квадрата. Сделайте чертёж.

3. Найдите систему  .

4. Вычислите предел числовой последовательности .

5. Вычислите предел:  .


6. Найдите , если .

7. Исследуйте и постройте эскиз графика функции .
2 семестр

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-2 (код индикатора – ОПК-2.1).
1. Вычислите неопределённый интеграл [image: ].
2. Вычислите определённый интеграл [image: ].
3. Вычислите площадь плоской фигуры, ограниченной линиями, заданными в декартовых координатах: [image: ].


4. Вычислите длину дуги функции y =  , .

5. Решите дифференциальное уравнение первого порядка .

6. Решите задачу Коши:

7. Найдите область сходимости степенного ряда:.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-2 (код индикатора – ОПК-2.2).
1. Вычислите неопределённый интеграл [image: ].
2. Вычислите определённый интеграл [image: ].

3. Вычислите объем тела вращения вокруг оси Оy плоской фигуры, ограниченной линиями, заданными в декартовых координатах:  .

4. Найдите общее решение дифференциального уравнения первого порядка: .
5. Найдите общее решение однородного уравнения и укажите вид частного решения неоднородного уравнения [image: ].

6. Исследуйте числовой ряды на абсолютную/условную сходимость: .

7. Найдите область сходимости степенного ряда .
Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-2 (код индикатора – ОПК-2.3).

1. Найдите неопределенный интеграл , используя метод подведение под знак дифференциала.

2. Найдите неопределенный интеграл  , используя метод интегрирования по частям. 

3. Вычислите объем тела, образованного вращением вокруг оси Ох фигуры, ограниченной кривыми .                  

4. Решите дифференциальное уравнение первого порядка .

5. Решите линейное дифференциальное уравнение второго порядка .

6. Сходится ли ряд ?

7. Найдите область сходимости степенного ряда .

3 семестр
Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-2 (код индикатора – ОПК-2.1).
1. Из колоды 52 карты наудачу извлекаются 3 карты. Найдите вероятность, что это будет тройка, семёрка, туз.
2. На шахматную доску из 64 клеток ставятся наудачу два слона: один белого, другой чёрного цвета. С какой вероятностью они будут «бить» друг друга?
3. Мимо бензоколонки проезжают легковые и грузовые машины, среди которых 60 % грузовых машин. Вероятность того, что проезжающая машина подъедет на заправку, для грузовых машин равна 0,1, а для легковых – 0,2. Проезжающая машина подъехала к бензоколонке на заправку. Найти вероятность того, что это легковая машина.       
4. Имеются два одинаковых ящика с шарами. В первом ящике 2 белых и 1 чёрный шар, во втором – 1 белый и 4 чёрных шара. Из первого ящика во второй, не глядя, перекладывают один шар, затем из второго ящика вытаскивают два шара. Какова вероятность того, что оба шара черные?
5. В партии из 10 деталей имеется 8 стандартных. Наудачу отобраны две детали. Составить закон распределения числа стандартных деталей среди отобранных.

6. Функция распределения случайной величины  задана формулой; найдите константы распределения.

7. Выполните действия: . Ответ дайте в алгебраической форме.
Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-2 (код индикатора – ОПК-2.2).
1. Абонент забыл последнюю цифру номера телефона и поэтому набирает ее наудачу. Определите вероятность того, что ему придется звонить не более трех раз.
2. В читальном зале имеются шесть учебников по теории вероятностей, из которых три в переплёте. Библиотекарь наудачу берёт учебники один за другим до появления учебника в переплёте. Найдите вероятность того, что он возьмет не более трёх учебников.
3. Издательство отправило газеты в три почтовых отделения. Вероятность своевременной доставки газет в первое отделение равна 0,95, во второе – 0,9, в третье – 0,8. Найдите вероятность того, что только одно отделение получит газеты вовремя.
4. Дано следующее распределение дискретной случайной величины Х 
	X
	1
	2
	4
	5

	P
	0,31
	0,1
	0,29
	0,3


Найдите ее математическое ожидание и дисперсию.

5. Дважды бросают монету. Пусть число появлений герба. Найдите закон распределения   и математическое ожидание М.
6. При взвешивании получается ошибка, подчиненная нормальному закону с[image: ]. Найдите вероятность того, что взвешивание будет произведено с ошибкой, не превосходящей 30 г.

7. Вычислите .
Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-2 (код индикатора – ОПК-2.3).
1. В студенческой группе 8 юношей и 6 девушек. На КВН группа получила 4 пригласительных билета, которые разыграли по жребию. Какова вероятность того, что на концерт пойдут 2 юношей и 2 девушки.
2. Для разрушения моста достаточно попадания одной авиационной бомбы. Найти вероятность того, что мост будет разрушен, если на него сбросить последовательно 3 бомбы, вероятности попадания которых соответственно равны 0,3; 0,4; 0,5.
3. В группе из десяти студентов, пришедших на экзамен, трое подготовлены отлично, четверо – хорошо, двое – посредственно и один - плохо. В экзаменационных билетах имеется 20 вопросов. Отлично подготовленный студент может ответить на все 20 вопросов, хорошо подготовленный – на 16, посредственно – на 10, плохо – на 5. Вызванный наудачу студент ответил на три вопроса. Найти вероятность того, что он подготовлен плохо.
4. Вероятность изготовления нестандартной детали равна 0.11. Найдите вероятность того, что из пяти наудачу взятых деталей будут четыре стандартных.


5. Производятся 2 выстрела с вероятностями попадания в цель , . Найдите дисперсию числа попаданий.

6. Функция распределения величины ξ имеет вид: .
Найдите значения параметров А и В.

7. Вычислите определитель .

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю) 

1 семестр
Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-2 (код индикатора – ОПК-2.1).
1.  Напишите разложение вектора d={2,-5,-13} по трем векторам а={7,2,1}, b={4,3,5} и  с={3;4;-2}.
2. Составьте уравнение плоскости, проходящей через три точки [image: ], [image: ], [image: ].

3. Решите систему уравнений с помощью обратной матрицы: .

4. Вычислите предел числовой последовательности [image: ].

5. Вычислите предел .
6. Найдите [image: ], если [image: ], [image: ].

7. Исследуйте и постройте эскиз графика функции .

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-2 (код индикатора – ОПК-2.2).
1. Сила F= {2,2,9} приложена к точке А(4,2,-3). Вычислите модуль момента силы F относительно точки В(2,4,0).
2. Напишите уравнение плоскости, проходящей через три точки А(1;1;1), В(1;2;-1) и 
С(-2;1;3) .

3. Решите систему линейных алгебраических уравнений .
4. Вычислите предел числовой последовательности  [image: ].

5. Вычислите предел .

6. Найдите производную функции .

7. Исследуйте и постройте эскиз графика функции .
Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-2 (код индикатора – ОПК-2.3).


1. Определите угол между векторами   и .


2. Запишите уравнение прямой, проходящей через точки  и .


3. При каких значениях  обращается в нуль определитель ?

4. Вычислите предел числовой последовательности .

5. Вычислите предел .


6. Найдите , если  [image: ].

7. Найдите точки перегиба функции .
2 семестр

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-2 (код индикатора – ОПК-2.1).

1. Найдите неопределенный интеграл .

2. Вычислите интеграл, используя метод интегрирования по частям: 
3. Вычислите площадь плоской фигуры, ограниченной линиями [image: ][image: ]. Сделайте чертеж.


4. Решите задачу Коши  при .

5. Найдите общее решение дифференциального уравнения .
6. Исследуйте на сходимость ряд  [image: ].

7. Найдите область сходимости степенного ряда .

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-2 (код индикатора – ОПК-2.2).

1. Вычислите интеграл .

2. Вычислите интеграл  .



3. Вычислите площадь фигуры, ограниченной линиями  и  при .
4. Найдите решение задачи Коши [image: ] при [image: ].

5. Найдите общее решение уравнения:  .

6. Исследуйте на сходимость ряд  .

7. Найдите область сходимости степенного ряда .
Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-2 (код индикатора – ОПК-2.3).

1. Найдите неопределенный интеграл[image: ] .

2. Найдите неопределенный интеграл  .

3. Вычислите объём тела вращения вокруг оси Ox фигуры, ограниченной линиями .  Сделайте чертёж.

4. Найдите общее решение дифференциального уравнения 3(x2y + y)dy .


5. Найдите общее решение однородного уравнения и запишите вид частного решения (без нахождения неизвестных коэффициентов) неоднородного дифференциального уравнения второго порядка -  = 32 – x2.

6. Исследуйте на сходимость ряд .

7. Найдите область сходимости степенного ряда . 
3 семестр
Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-2 (код индикатора – ОПК-2.1).
1. Найдите вероятность того, что дни рождения трех друзей придутся на лето.

2. На шахматную доску из 64 клеток ставятся наудачу два слона: один белого, другой чёрного цвета. С какой вероятностью они будут «бить» друг друга?

3. Раньше существовала игра «Спортлото 6 из 49». Чтобы выиграть, нужно угадать 6, 5 или 4 номера. Найдите вероятность выигрыша.
4. Магазин получил 1000 бутылок минеральной воды. Вероятность того, что при перевозке бутылка окажется разбитой, равна 0,003. Найдите вероятность того, что магазин получит ровно две разбитых бутылки. 
5. Дискретная случайная величина Х может принимать три возможных значения: x1=4 с вероятностью p1=0,5; x2=6 с вероятностью p2=0,3 и x3 с вероятностью Р3. Найти x3 и p3 если М(Х)=8. Найдите дисперсию D(Х).

6. Плотность вероятностей величины  ξ  имеет вид: .

Найдите: 1) значение параметра А; 2) функцию распределения .
7. Вычислите [image: ]. Ответ представьте в алгебраической форме.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-2 (код индикатора – ОПК-2.2).
1. Какова вероятность того, что взятый наудачу високосный год содержит 53 воскресенья?
2. Игральную кость бросают 6 раз. Вычислить вероятность того, что выпадут разные грани.
3. В урне 10 белых и 15 чёрных шаров. Два игрока по очереди достают шар из урны, возвращая взятый шар в урну. Выигрывает тот, кто первый достанет белый шар. Найдите вероятность выигрыша для каждого игрока.
4. Пассажир может обратиться за получением билета в одну из трёх касс города. Вероятность обращений в них равны p1, p2, p3. Вероятность того, что к моменту прихода пассажира имеющиеся в кассе билеты будут распроданы, будут равны для первой кассы q1, для второй кассы - q2, для третьей кассы - q3. Пассажир направился в одну из касс и приобрёл билет. Найдите вероятность того, что он посетил вторую кассу.
5. Вероятность того, что стрелок попадет в мишень при одном выстреле, равна 0,8. Стрелку выдаются патроны до тех пор, пока он не промахнётся. Требуется найти наивероятнейшее число выданных стрелку патронов. 


6. Плотность вероятности случайной величины  равна . Найдите вероятность .

7. Найдите все комплексные корни .

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-2 (код индикатора – ОПК-2.3).

1. Имеются пять отрезков, длины которых равны соответственно 1, 3, 5, 7 и 9 единицам. Определите вероятность того, что с помощью взятых наудачу трёх отрезков можно построить треугольник.
2. Телефонный номер состоит из пяти цифр. Найдите вероятность того, что все цифры различны.

3. Мимо бензоколонки проезжают легковые и грузовые машины. Среди них 30% грузовых машин. Вероятность того, что проезжающая машина подъедет на заправку, для грузовых машин равна 0,2, а для легковых - 0,1. Найдите вероятность того, то проезжающая машина подъедет к бензоколонке на заправку.

4. Всхожесть нового сорта ржи составляет 90%. В лаборатории посеяны 7 зёрен. Найдите вероятность того, что взойдут от 2 до 4 зёрен.

5. Вероятность попадания в цель бомбы равна 0,3. С группы самолётов одиночно сбрасывается 200 бомб. Найти вероятность попадания ровно 70 бомб.


6. Плотность вероятностей величины ξ имеет вид:  Найдите значение параметра А.


7. Найдите все комплексные корни .
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